

Οι περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος (Εκτέλεση Σχετικής Εργασίας) Κανονισμοί του 2011, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 11 του περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(I) του 2010).

Ο ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ ΝΟΜΟΣ

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 11

16(I) του 2011.	Το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από εισήγηση του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται δυνάμει του άρθρου 11 του περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος Νόμου εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:
Συνοπτικός τίτλος.	1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος (Εκτέλεση Σχετικής Εργασίας) Κανονισμοί του 2011.
Ερμηνεία.	2.-(1) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια – «Νόμος» σημαίνει τον περί των Ουσιών που καταστρέφουν τη Στιβάδα του Όζοντος Νόμο· «οργανισμός αξιολόγησης» σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών ή άλλο δημόσιο ή ιδιωτικό οργανισμό, ο οποίος πληροί τα κριτήρια του Πίνακα 1 και ο οποίος αναγνωρίζεται από το Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών ως ικανός για να διοργανώνει εξετάσεις, σε θεωρητικά και πρακτικά θέματα, η επιτυχία των οποίων αποτελεί τεκμήριο ότι το επιτυχόν πρόσωπο κατέχει τα προσόντα που απαιτούνται για να εκτελεί σχετική εργασία· «πιστοποιητικό ικανότητας» σημαίνει πιστοποιητικό που εκδίδεται από το Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, για μία από τις κατηγορίες που αναφέρονται στον Πίνακα 2 και αποτελεί τεκμήριο ότι ο κάτοχός του έχει τις ικανότητες και τα προσόντα που απαιτούνται για να εκτελεί την αντίστοιχη κατηγορία σχετικής εργασίας· «πρόσωπο» σημαίνει φυσικό πρόσωπο· «σχετική εργασία» σημαίνει μια από τις πέντε κατηγορίες εργασίας που αναφέρονται στον Πίνακα 2, αναφορικά με την ανάκτηση, ανακύκλωση, ποιοτική αποκατάσταση και τις διαρροές ελεγχόμενων ουσιών κατά τη συντήρηση, την επισκευή ή την εγκατάσταση εξοπλισμού ψύξης, κλιματισμού, αντλιών θερμότητας, εξοπλισμού που περιέχει διαλύτες, συστημάτων πυροπροστασίας και πυροσβεστήρων. (2) Οποιοδήποτε άλλοι όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονισμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά σε αυτούς, έχουν την ίδια έννοια που αποδίδει στους όρους αυτούς ο Νόμος ή ο Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1005/2009, ανάλογα με την περίπτωση.
Πίνακας 1.	
Πίνακας 2.	
Πίνακας 2.	
Εκτέλεση σχετικής εργασίας. 60(I) του 2006 95(I) του 2009.	3.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων του περί των Τεχνιτών Οχημάτων Νόμου αναφορικά με την ειδικότητα του τεχνίτη κλιματισμού και χωρίς επηρεασμό των διατάξεων των Κανονισμών 6 και 7, ουδέν πρόσωπο αναλαμβάνει σχετική εργασία, εκτός αν κατέχει πιστοποιητικό ικανότητας. (2) Εργοδότης, ο οποίος εργοδοτεί πρόσωπο για να εκτελεί σχετική εργασία υποχρεούται να διασφαλίσει ότι το πρόσωπο αυτό κατέχει πιστοποιητικό ικανότητας ή είναι πιστοποιημένο για αντίστοιχη εργασία ή δραστηριότητα δυνάμει του περί Εκπομπών Ορισμένων Φθοριούχων Αερίων Θερμοκηπίου (Συγκράτηση, Πρόληψη και Μείωση) Νόμου.
23(I) του 2010.	

Χορήγηση πιστοποιητικού ικανότητας. 31(Ι) του 2008. Πίνακας 2.	4.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων του περί Αναγνώρισης των Επαγγελματικών Προσόντων Νόμου, ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών χορηγεί σε ενδιαφερόμενο πρόσωπο πιστοποιητικό ικανότητας σε μια ή περισσότερες από τις κατηγορίες που αναφέρονται στον Πίνακα 2, εφόσον το πρόσωπο αυτό -
	<ul style="list-style-type: none"> (α) έχει υποβάλει προς το Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών σχετική γραπτή αίτηση· (β) έχει καταβάλει το σχετικό τέλος· (γ) έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18) έτος της ηλικίας του· και (δ) κατέχει βεβαίωση επιτυχίας σε εξετάσεις που διοργανώνονται από οργανισμό αξιολόγησης ή πιστοποιητικό επαγγελματικού προσόντος που εκδίδει η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου, βάσει των ίδιων ή αυστηρότερων απαιτήσεων από αυτές που καθορίζονται στους παρόντες Κανονισμούς.
	(2) Το πιστοποιητικό ικανότητας θεωρείται αυτόματα άκυρο, όταν ο κάτοχός του καταστεί σωματικά ή πνευματικά ανίκανος να εκτελεί σχετική εργασία, νοουμένου ότι, η ανικανότητα αυτή πιστοποιείται με σχετικό ιατρικό πιστοποιητικό.
Τήρηση μητρώου προσώπων, στα οποία χορηγείται πιστοποιητικό ικανότητας.	5. Ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών τηρεί μητρώο, στο οποίο καταχωρεί -
	<ul style="list-style-type: none"> (α) τα στοιχεία ταυτότητας των προσώπων, στα οποία έχει χορηγήσει πιστοποιητικό ικανότητας, (β) την κατηγορία, και (γ) την ημερομηνία έκδοσης του πιστοποιητικού.
Δικαίωμα εκτέλεσης σχετικής εργασίας χωρίς κατοχή πιστοποιητικού ικανότητας.	6. Πρόσωπο, το οποίο δεν κατέχει πιστοποιητικό ικανότητας, μπορεί να εκτελεί σχετική εργασία, νοουμένου ότι είναι πιστοποιημένο για αντίστοιχη εργασία ή δραστηριότητα δυνάμει του περί Εκπομπών Ορισμένων Φθορισίχων Αερίων Θερμοκηπίου (Συγκράτηση, Πρόληψη και Μείωση) Νόμου ή η εργασία αυτή γίνεται -
	<ul style="list-style-type: none"> (α) υπό την επίβλεψη - <ul style="list-style-type: none"> (i) προσώπου, το οποίο κατέχει πιστοποιητικό ικανότητας, ή (ii) προσώπου που δικαιούται να εκτελεί σχετική εργασία, με βάση τις διατάξεις του Κανονισμού 7:
	Νοείται ότι, κάθε πρόσωπο, το οποίο επιβλέπει την εργασία μαθητευόμενου προσώπου, δεν μπορεί να επιβλέπει περισσότερα από δύο μαθητευόμενα πρόσωπα, ή
	<ul style="list-style-type: none"> (β) στα πλαίσια εκπαίδευσης ή αξιολόγησης για απόκτηση των προσόντων που απαιτούνται για τη χορήγηση πιστοποιητικού ικανότητας.
Έκδοση διαταγμάτων.	7. Ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων, μετά από εισήγηση του Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, δύναται, με διάταγμα που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, να καθορίζει οποιοδήποτε ή όλα από τα ακόλουθα θέματα:
Πίνακας 2.	<ul style="list-style-type: none"> (α) την εξεταστέα ύλη, για κάθε κατηγορία σχετικής εργασίας που καθορίζεται στον Πίνακα 2, στην οποία θα βασίζονται οι εξετάσεις που διενεργούνται από τον οργανισμό αξιολόγησης (β) τα τέλη που θα χρεώνει ο οργανισμός αξιολόγησης για συμμετοχή υποψηφίου στις εξετάσεις που διοργανώνει (γ) τα τέλη έκδοσης πιστοποιητικού ικανότητας

- (δ) τα προγράμματα κατάρτισης, που προσφέρονται από ιδιωτικούς ή δημόσιους εκπαιδευτικούς οργανισμούς στη Δημοκρατία ή σε κράτος μέλος, ως ισοδύναμα με το πρόγραμμα κατάρτισης σε θέματα ανάκτησης και ανακύκλωσης ψυκτικών ρευστών και αερίων του Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου
- (ε) τα πιστοποιητικά επαγγελματικών προσόντων, που εκδίδονται από δημόσιους ή ιδιωτικούς οργανισμούς που λειτουργούν σε κράτος μέλος, ως ισοδύναμα με τις απαιτήσεις της υποπαραγράφου (δ) της παραγράφου (1) του Κανονισμού 4, για χορήγηση πιστοποιητικού ικανότητας
- (στ) τις υποχρεώσεις των κατόχων πιστοποιητικών ικανότητας για επιμόρφωση σε θέματα βασικών τεχνολογικών αλλαγών και διαφοροποίησης των απαιτήσεων σε σχέση με ελεγχόμενες ουσίες
- (ζ) τον τύπο και την προθεσμία υποβολής αίτησης για έκδοση πιστοποιητικού ικανότητας
- (η) τη διαδικασία αξιολόγησης των εξεταστικών οργανισμών και τα αντίστοιχα τέλη που θα καταβάλλονται στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών.

Αδικήματα
και ποινές.

8. Πρόσωπο το οποίο παραβαίνει ή παραλείπει να συμμορφωθεί με τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών ή των δυνάμει του Κανονισμού 7 εκδιδόμενων διαταγμάτων, είναι ένοχο αδικήματος και, σε περίπτωση καταδίκης, υπόκειται σε φυλάκιση που δεν υπερβαίνει τους έξι μήνες ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τα οκτώ χιλιάδες ευρώ (€8.000) ή και στις δύο αυτές ποινές μαζί.

Κατάργηση,
Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
28.12.2007.

9. Με την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών, οι περί των Ουσιών που Καταστρέφουν τη Σιβάδα του Όζοντος (Εκτέλεση Σχετικής Εργασίας) Κανονισμοί καταργούνται.

Πίνακας 1

(Κανονισμός 2)

Κριτήρια που πρέπει να πληροί ο οργανισμός αξιολόγησης

1. Να οργανώνει και να διεξάγει εξετάσεις στην ύλη που καθορίζεται σε σχετικό διάταγμα της αρμόδιας αρχής.
2. Να εξασφαλίζει το αδιάβλητο των εξετάσεων και να αξιολογεί τους υποψηφίους κατά τρόπο αντικειμενικό και αμερόληπτο.
3. Η οργανωτική δομή του οργανισμού, συμπεριλαμβανομένου του προσωπικού του και των πελατών του, πρέπει να εξασφαλίζει την ανεξαρτησία του από τους υποψηφίους.
4. Να έχει κανονισμούς και διαδικασίες οι οποίες να διαχωρίζουν τη διοργάνωση των εξετάσεων και την αξιολόγηση των υποψηφίων από άλλες δραστηριότητες του οργανισμού. Θα πρέπει επίσης να διασφαλίζεται ότι, οι δραστηριότητες άλλων συνεργαζομένων οργανισμών δεν επηρεάζουν την εμπιστευτικότητα και την αμεροληψία της αξιολόγησης των υποψηφίων.
5. Δεν πρέπει να προσφέρει υπηρεσίες εκπαίδευσης υποψηφίων ή να συνεργάζεται με άλλους οργανισμούς, σε θέματα προσφοράς υπηρεσιών εκπαίδευσης σε υποψηφίους.
6. Να διαθέτει αξιόπιστο σύστημα εξαγωγής, γνωστοποίησης και καταχώρησης σε αρχείο των αποτελεσμάτων των υποψηφίων καθώς και σύστημα διερεύνησης ενστάσεων ή παραπόνων υποψηφίων.
7. Να διασφαλίζει ότι, η επιτήρηση των υποψηφίων κατά τη διάρκεια των εξετάσεων γίνεται κατά τρόπο ώστε να εμποδίζεται η επικοινωνία μεταξύ τους.
8. Να διασφαλίζει ότι, οι θεματοθέτες και οι εξεταστές έχουν άριστη γνώση, επάρκεια του εξεταστικού αντικείμενου και μεγάλη εμπειρία στη θεματοθέτηση και αξιολόγηση υποψηφίων. Δε θα πρέπει να έχουν οποιοδήποτε συμφέρον σε σχέση με οποιοδήποτε υποψήφιο ή ομάδα υποψηφίων, ώστε η αξιολόγηση να είναι αμερόληπτη και αντικειμενική.
9. Να διαθέτει την απαραίτητη υποδομή και εξοπλισμό ώστε η πρακτική δοκιμασία των υποψηφίων να προσομοιάζει με τα πραγματικά δεδομένα της αντίστοιχης εργασίας.

Πίνακας 2

(Κανονισμοί 2, 4 και 7)

Κατηγορίες Πιστοποιητικών Ικανότητας

Κατηγορίες Σχετικών Εργασιών					
	A	B	Γ	Δ	Ε
Κατηγορίες Πιστοποιητικών Ικανότητας	Έλεγχος διαρροών ελεγχόμενων ουσιών από εξοπλισμό ψύξης, κλιματισμού, αντλιών θερμότητας, από εξοπλισμό που περιέχει διαλύτες, από συστήματα πυροπροστασίας και από πυροσβεστήρες.	Ανάκτηση ελεγχόμενων ουσιών από εξοπλισμό ψύξης, κλιματισμού, αντλιών θερμότητας, από συστήματα πυροπροστασίας και από εξοπλισμό που περιέχει διαλύτες.	Συντήρηση και επισκευή εξοπλισμού ψύξης, κλιματισμού, αντλιών θερμότητας συστημάτων πυροπροστασία, πυροσβεστήρων και εξοπλισμού που περιέχει διαλύτες.	Εγκατάσταση εξοπλισμού ψύξης.	Εγκατάσταση εξοπλισμού κλιματισμού και αντλιών θερμότητας.
I.	Δικαιούται να εκτελεί όλες τις κατηγορίες εργασιών				
II.	Δικαιούται	Για εξοπλισμό με περιεχόμενο σε ελεγχόμενες ουσίες λιγότερο από 3 κιλά (6 κιλά για ερμητικά κλειστά συστήματα)			Για εξοπλισμό με περιεχόμενο σε ελεγχόμενες ουσίες λιγότερο από 5 κιλά (6 κιλά για ερμητικά κλειστά συστήματα)
III.	Δε δικαιούται	Από εξοπλισμό με περιεχόμενο σε ελεγχόμενες ουσίες λιγότερο από 3 κιλά (6 κιλά για ερμητικά κλειστά συστήματα)	Δε δικαιούται		
IV.	Δικαιούται	Δε δικαιούται			